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Wyciąg z protokołu Nr XX/16
z XX sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej w dniu 26 kwietnia 2016 r.

Do punktu 8
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone przez radnych 
na poprzedniej sesji oraz w okresie między sesjami.
Odpowiedzi na wnioski zgłoszone na posiedzeniach Komisji w dniach 29 marca 2016 r. i 30 marca 2016 r., na XVIII sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej w dniu 
31 marca 2016 r., oraz posiedzeniach Komisji w dniach 19 kwietnia 2016 r. 
i 20 kwietnia 2016 r., odczytała Sekretarz gminy, p. Joanna Kulesa.

Wnioski i interpelacje złożone na Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych 
i Rolnictwa w dniu 29 marca 2016 roku:

Radna p. Agnieszka Staniaszek:

1) Podatek od posiadania psów – prowadzenie ulgi dla osób adoptujących psy. 
I czy jest różnica w podatku od posiadanego psa w domu a bloku wielorodzinnym? 

Odpowiedź p. Piotr Kupiński:. Jest różnica, w bloku wynosi 50 zł, natomiast 
w domu 30 zł.

Zgodnie z art. 18a ustawy o podatkach i opłatach lokalnych „Opłaty od posiadania psów nie pobiera się od:

-
członków personelu przedstawicielstw dyplomatycznych i urzędów konsularnych 
-
osób zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności - z tytułu posiadania jednego psa;

-
osób niepełnosprawnych - z tytułu posiadania psa asystującego;

-
osób w wieku powyżej 65 lat prowadzących samodzielnie gospodarstwo domowe - z tytułu posiadania jednego psa;

-
podatników podatku rolnego od gospodarstw rolnych - z tytułu posiadania nie więcej niż dwóch psów.

To były zwolnienia podmiotowe, natomiast jest art. 19 cytowanej wyżej ustawy, który stanowi, że rada gminy może wprowadzić inne niż wymienione w ustawie zwolnienia przedmiotowe, w tym zwolnienie dla psów adoptowanych. Można również zróżnicować stawki, jest możliwość wprowadzenia kategorii psy adoptowane i obniżenia stawki, bądź całkowitego zwolnienia od podatku. 
W tym momencie to Państwa decyzja jaki wniosek będzie w tym przedmiocie.
Wnioski i interpelacje złożone na Komisji ds. Komunalnych, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska w dniu 30 marca 2016 roku:

Radny p. Eugeniusz Ciuruk:

1) Prośba o aktualizację tablic informacyjnych z planem miasta Czarna Białostocka. 
Odpowiedź: Aktualizację planów miasta będzie wykonywać firma ATIKART 
z Białegostoku do 31 maja tego roku.
Radna p. Anna Siemienowicz:

2) Brak oświetlenia na skrzyżowaniu ul. Pięknej z ul. Szkolną w Czarnej Wsi Kościelnej. 
Odpowiedź: Zgłoszono w dniu 19.04.2016 r. firmie konserwującej oświetlenie uliczne. 

Radny p. Radosław Tercjak:

3) Kiedy planowane jest sprzątanie ulic z piasku? 

Odpowiedź: Ulice zamieciono w dniach 04 - 07 kwietnia 2016 r.

4) Czy jest możliwość poprawienia spowalniaczy na ul. Torowej. 

Odpowiedź: Zgłoszono do PZD Białystok w dniu 19.04.2016 r.

Radny p. Paweł Jakubowski:

5) Dlaczego nie ma protokołu z ostatniej komisji? 

Odpowiedź: Protokół z Komisji został sporządzony i przedłożony radnym na dzień dzisiejszy.
6) Brak oświetlenia na skrzyżowaniu ul. B. Prusa z ul. Żeromskiego. –

Odpowiedź: Zgłoszono w dniu 19.04.2016 r. firmie konserwującej oświetlenie.

7) Prośba o poprawienie podjazdu przy przystanku pod blok przy 
ul Sienkiewicza 4. 

Odpowiedź: Wykonano w dniu 21.04.2016 r.

Radny p. Krzysztof Jarończyk:

8)  Prośba o dokonanie przeglądu nawierzchni asfaltowej na drogach powiatowych jak i gminnych. 
Odpowiedź: Zarząd dróg odpowiednich kategorii dokonują wykonują przeglądów dróg każdy o odniesieniu do swego zakresu. Termin wykonania przeglądu dróg gminnych upływa z dniem 30.04.2016r.

9) Prośba o wystosowanie pisma do obu Spółdzielni Mieszkaniowych 
o uprzątnięcie śmieci z rejonu garaży.

Odpowiedź: W dniu 25 kwietnia wystosowano pismo w powyższej sprawie.

10) Prośba o wykopanie trzech wystających płaskowników metalowych na pasie zieleni przy budynku MGOPS. 

Odpowiedź: Płaskowniki w najbliższym czasie zostaną usunięte.

11) Prośba o dostawienie kilku koszy na śmieci przy ul. Fabrycznej w kierunku zalewu. 
Odpowiedź: Po zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie przystąpimy do realizacji zadania zakupu koszy i ich ustawienie. 

Wnioski i interpelacje złożone na XVIII sesji Rady Miejskiej w dniu 31 marca 2016 roku:

Radna p. Agnieszka Staniaszek (interpelacja złożone na piśmie):

1) Zły stan ławek na Placu Konstytucji, proszę o odnowienie ławek na ww. Placu. 
Odpowiedź, która została przesłana pisemnie w dniu 25 kwietnia 2016r.: 
W odpowiedzi na Pani interpretację z dnia 31 marca 2016 roku, dotyczącą odnowienia ławek na Placu Konstytucji 3 Maja, Burmistrz Czarnej Białostockiej informuje, że zostało złożone zaangażowanie na zakup niezbędnych materiałów. Planujemy zakończenie prac jeszcze przed uroczystościami związanymi 
z obchodami rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Przewodniczący Rady Wojciech Rudnik:

2) W sprawie wyrównania dróg na os. Buksztel. 
Odpowiedź: Nie wyrównano części dróg z powodu dużej wilgotności podczas równania. Ww. drogi wyrównano w dniu 21.04.2016 r.

Radna p. Renata Matuk (interpelacja złożone na piśmie):

3) Prośba o przygotowanie terenu nad zalewem Czapielówka na namioty. 

Odpowiedź która została przesłana pisemnie w dniu 25 kwietnia 2016 r.: 
W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 31 marca 2016 roku, dotyczącą przygotowania terenu nad Zalewem „Czapielówka” do zbliżającego się okresu letniego, Burmistrz Czarnej Białostockiej informuje, iż rzeczowy teren objęty jest planem zagospodarowania przestrzennego. Gmina dzierżawi opisywany obszar od Nadleśnictwa Czarna Białostocka. Po uzyskaniu uzgodnień zostanie wykonana niwelacja fragmentu terenu celem poprawienia możliwości biwakowania. Odnośnie zabezpieczenia skarp, środki na ten cel zostały zabezpieczone w dniu 31 marca 2016 r. uchwałą Rady Miejskiej, w związku 
z powyższym możemy przystąpić do jego realizacji. 

4) Odpowiedź (z dnia 19 kwietnia 2016 r.) na prośbę z dnia 23 lutego 2016 r. (posiedzenie XVII sesji RM)radnej p. Renaty Matuk w sprawie sporządzania stenogramu z obrad Rady Miejskiej:

Odpowiedź została wysłana następującej treści: „W nawiązaniu do Pani prośby 
z dnia 23 lutego 2016 r. (posiedzenie XVII sesji Rady Miejskiej w Czarnej Białostockiej) w sprawie sporządzania stenogramu z obrad Rady Miejskiej informuję, że zgodnie z zapisami statutu z przebiegu sesji sporządza się protokół. Statut określa również co w szczególności powinien on zawierać 
(§53 ust.1):

- numer i datę i miejsce posiedzenia, godzinę jego rozpoczęcia i zakończenia,

- imię i nazwisko Przewodniczącego obrad oraz protokolanta,

- stwierdzenie prawomocności obrad,

- odnotowanie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji,

- przebieg obrad, streszczenie wystąpień i dyskusji oraz teksty zgłoszonych 
i przyjętych wniosków,

- przebieg głosowania i jego wyniki,

- podpis przewodniczącego i osoby sporządzającej protokół.

Protokół z sesji nie powinien być stenogramem wystąpień radnych istotnych być może z ich punktu widzenia, ale które z punktu widzenia działalności organu samorządowego są całkowicie obojętne. Prowadzenie protokołu w formie stenogramu nie jest także możliwe biorąc pod uwagę dostępne wyposażenie techniczne a także możliwości organizacyjne biura rady. Stosowanie takiego rozwiązania podważa także dostęp do nowoczesnych technologii zapisu fonii 
i obrazu.”
Odpowiedź Burmistrza z dnia 23 marca 2016r. odnośnie zapytania radnej p. Agnieszki Doroty Staniaszek złożonego w dniu 23 lutego 2016r., która nie została przytoczona na ubiegłej sesji(31 marca 2016r.) – Jaki ma Pan pomysł na przeprowadzenie zajęć wf-u 
w odpowiednich warunkach? (dotyczy Szkoły Podstawowej):

„Burmistrz Czarnej Białostockiej nawiązując do udzielonej odpowiedzi na Pani zapytanie  z dnia 23 lutego 2016 r. dotyczące „pomysłu na  prowadzenie zajęć w-f  w odpowiednich warunkach” informuje, iż za organizację zajęć odpowiedzialny jest dyrektor szkoły, natomiast nauczyciele mają autonomię w doborze form i metod pracy, które powinny umożliwić realizację podstawy programowej. Obecnie w ramowym planie nauczania ma miejsce nieokreślanie liczby godzin tygodniowo w cyklu kształcenia przeznaczonej na poszczególne obowiązkowe zajęcia edukacyjne. Zamiast tego określone zostały minimalne ogólne liczby godzin przeznaczone na realizację podstawy programowej z poszczególnych obowiązkowych zajęć edukacyjnych w całym cyklu kształcenia. Dyrektor szkoły odpowiada za to, aby łączne sumy godzin 
w ciągu trzech lat zajęć z danego przedmiotu były nie mniejsze niż wymienione 
w ramowym planie nauczania, a efekty określone w podstawie programowej zostały osiągnięte. Dzięki takiemu opisaniu godzin nauczania poszczególnych przedmiotów pojawia się możliwość bardziej elastycznego  planowania roku szkolnego. Dyrektor szkoły może planować rok szkolny nierytmicznie, decydując o różnej organizacji pracy szkoły w niektóre dni czy tygodnie. Możliwość nierównomiernego rozłożenia godzin 
w trakcie roku szkolnego można wykorzystać również dla zorganizowania całych dni nauki poza szkołą. Godziny tak zaplanowanych zajęć mogą być doliczone do czasu pracy uczniów przeznaczonego na konkretny przedmiot oraz do pensum realizowanego przez nauczyciela. Wskazać również należy, że znaczna część treści przewidzianych podstawą programową nie wymaga prowadzenia zajęć na korytarzach. Są to wszystkie zagadnienia z zakresu edukacji zdrowotnej, higieny osobistej, wypoczynku czy  bezpieczeństwa. Szczególnie zaleca się zajęcia ruchowe na zewnątrz budynku szkolnego w środowisku naturalnym. Reasumując, to od wypracowanej przez dyrekcję szkoły wraz z zespołem nauczycielskim organizacji zajęć zależy jak i w jakich warunkach  pracować będą uczniowie.”
Uzupełnienie udzielonej odpowiedzi Burmistrza z dnia 16 marca 2016 r. odnośnie zapytania radnej p. Agnieszki Doroty Staniaszek złożonego w dniu 23 lutego 2016 r., która nie została przytoczona na ubiegłej sesji (31 marca 2016 r.) – remont Szkoły Podstawowej nr 2 w Czarnej Białostockiej, w związku ze złym stanem technicznym ścian (pokrycie boazerią drewnianą) i licznymi zdarzeniami wśród dzieci, wnoszę 
o zabezpieczenie środków finansowych na usunięcie boazerii i odmalowanie ścian. 

„Burmistrz Czarnej Białostockiej ponowie udzielając odpowiedzi  na Pani interpelację   z dnia 23 lutego 2016 r. informuje, że usunięcie wykładzin boazeryjnych w Szkole Podstawowej nr 2 w Czarnej Białostockiej zostało wcześniej zaplanowane przez dyrekcję szkoły zarówno organizacyjnie jak i finansowo. Nie zachodzi zatem konieczność wprowadzania jakichkolwiek zmian w budżecie gminy. Jeżeli chodzi 
o wymianę wykładzin podłogowych dyrektor szkoły poinformowała, że ich naprawa dokonywana jest na bieżąco i nie ma zaleceń dotyczących konieczności  ich wymiany. W załączeniu przesyłam pismo Pani Jolanty Moniki Dadura – Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Czarnej Białostockiej ustosunkowujące się do Pani wniosku. – pismo z dnia 11 kwietnia 2016 r.”
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych złożone na Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Rolnictwa w dniu 19 kwietnia 2016 roku:

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Rudnik:

1) Prośba o przesłanie protokółu z ostatniego spotkania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 

Odpowiedź: Sprawa została wyjaśniona przez Przewodniczącą Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
Radny p. Kamil Tomaszewski

2) Od ul. Mickiewicza ogrodzenie szkoły jest uszkodzone. 
Odpowiedź: Zawiadomiono dyrektora szkoły jako administratora terenu.

3) Prośba o zabezpieczenie przed dalszą dewastacją budynku przy ul. Szkolnej, głównie chodzi o okna i drzwi wejściowe, oraz uprzątnięcie terenu wokół tego budynku. 
Odpowiedź: Urząd Miejski na bieżąco dokonuje zabezpieczeń budynku, niestety ciągle te zabezpieczenia są niszczone przez wandali. Na bieżąco są usuwane pozostałości po aktach wandalizmu.

4) Temat zapadniętej część jedni przy ul. Ochotniczej. 
Odpowiedź: W dniu 4 kwietnia wykonawca w/w odcinka drogi został powiadomiony na piśmie o istniejącym zapadlisku. Wobec powyższego zobowiązał się do naprawy nawierzchni (przełożenie kostki wraz 
z dogęszczeniem gruntu) w porozumieniu z „Przedsiębiorstwem Komunalnym” ponieważ zapadnięcie występuje na linii kanalizacji sanitarnej.
Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek:

5) Prośba o zwrócenie się do Policji o zwiększenie patroli w szczególności w weekendowe noce, aby częściej się pojawiali w okolicach zalewu, i tzw. „dziurawca”.
Odpowiedź: Pismo zostało wysłane w dniu 20 kwietnia 2016 r. do Komendanta Komisariatu Policji w Wasilkowie, oraz do radnych p. Agnieszki Doroty Staniaszek, p. Urszuli Taudul, p. Marka Jakimika, o treści: 


„W dniu 19.04.2016 roku podczas obrad komisji Rady Miejskiej radna 
p. Agnieszka Dorota Staniaszek poinformowała, że podczas weekendu nad zalewem w Czarnej Białostockiej miało miejsce spotkanie młodzieży, w trakcie którego wznoszone były antysemickie okrzyki. Uprzejmie proszę o sprawdzenie powyższej informacji oraz objęcie terenu zalewu wzmożonym nadzorem.


Ponadto proszę o zwrócenie szczególnej uwagi, podczas patrolowania gminy Czarna Białostocka na miejsca wskazane w mapie zagrożeń, oraz dodatkowo kładki dla pieszych znajdującej się przy ul. Piłsudskiego w Czarnej Białostockiej - jest to miejsce notorycznego gromadzenia się młodzieży.”
Radna p. Urszula Taudul:

6) Prośba aby pracownicy gospodarczy Urzędu Miejskiego byli mobilni również 
w niedzielę w rozpoczynającym się sezonie wiosennym i wakacyjnym w celu uprzątnięcia centrum miasta.

Odpowiedź: Od 3 maja w przypadku ciepłych dni sprzyjającym „imprezom na świeżym powietrzu” będą dokonywane ranne przeglądy porządku i w razie potrzeby pracownicy uporządkują tereny, które zostały zaśmiecone 
i zabrudzone.

7) W kwestii dużej ilości szczurów.

Odpowiedź: Zostało przygotowane pismo w tej sprawie do Spółdzielni Mieszkaniowej.

8) Prośba o ustawienie dwóch słupków na nowo pobudowanych chodniku przy 
ul. Prusa 2, spowodowane jest to notorycznym parkowaniem na nim aut. 

Odpowiedź: Kontrola na ulicy w dniu 21 i 22 kwietnia 2016 r. przeprowadzona na ulicy Prusa nie potwierdziła takiej potrzeby, auta tam nie parkowały. Straż Miejska będzie kontynuowała obserwację oraz podejmie czynności, gdy potwierdzone zostanie fakt niewłaściwego parkowania. 

Radna p. Renata Matuk

9) Prośba o wystąpienie do trenerów o udzielenie informacji kiedy ostatnio były treningi poszczególnych grup piłkarskich na płycie głównej stadionu. 
Odpowiedź: Boisko piłkarskie do treningów będzie dopuszczone od 9 maja. Każda z drużyn będzie mogła raz w tygodniu przeprowadzić trening 
na stadionie. Na początku kwietnia odbyły się dwa mecze na boisku piłkarskim. Następne mecze, które będą rozgrywane na tym boisku odbędą się 7 maja. Trzy tygodnie przerwy w rozgrywaniu meczów na płycie boiska chcemy wykorzystać do wzmocnienia murawy na boisku. W listopadzie 2015 roku zostało nawiezione ok 25 ton czarnoziemu i dosiana trawa. W tej chwili ta trawa zaczyna rosnąć i potrzeba przerwy aby się ukorzeniła. Został też wysypany nawóz na boisko oraz dolomit. Płyta boiska też jest w raz w tygodniu wałowana. Gdyby w tej chwili drużyny młodzieżowe zaczęły trenować na boisku, to te wszystkie czynności, które zrobiliśmy i robimy w dalszym ciągu nie miałyby żadnego efektu. Zależy nam aby nasze boisko doprowadzić do jak najlepszego stanu. W tej chwili treningi drużyn odbywają się na orliku. Jest możliwość też trenowania na stadionie za boiskiem na mniejszym bramkach. Miejsce to zostało przygotowane do trenowania. Siatki są założone na bramki. Teren jest wyrównany. 

Radny p. Marek Jakimik:

10) A czy w związku z tym jest rozważane przywrócenie, doprowadzenie do jakiejś użyteczności płyty przy ul. Fabrycznej. 
Odpowiedź: W bieżącym roku nie przewidujemy żadnych prac związanych 
z przywróceniem płyty boiska do użytku.
Uwag i pytań do odczytanych odpowiedzi nie było. 
Przewodniczący Rady zarządził przerwę od godz. 18:00.

O godz. 18:14 wznowiono obrady.
Do punktu 9
Interpelacje, wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych.

Radna p. Aneta Sobolewska zabrała głos, rozpoczynając tym samym dyskusję 
w temacie nieprzyjęcia przez Radę Miejską w Czarnej Białostockiej uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Czarna Białostocka i nadania jej statutu. 
W rozmowie uczestniczyli: radna p. Aneta Sobolewska, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Rudnik, radna p. Urszula Taudul, Sekretarz Gminy p. Joanna Maria Kulesa, Przewodnicząca Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
w Czarnej Białostockiej p. Alina Kaliściak, Burmistrz p. Jacek Chrulski, radca prawny p. Andrzej Biegański, radny p. Marcin Halicki, radna p. Helena Urban, radna p. Anna Siemienowicz, radny p. Paweł Jakubowski.
Zostały zadawane pytania do radnych, którzy byli przeciwko powołaniu Młodzieżowej Rady Gminy Czarna Białostocka o powód takiego głosowania, jak również pytania odnoszące się do treści merytorycznej uchwały – czy jest nieodpowiednia, a może są uwagi, które należałoby wyjaśnić. 
Sekretarz odpowiedziała, iż uchwała jest wynikiem wielotygodniowej pracy Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Czarnej Białostockiej. Podkreśliła również fakt, iż była ona prezentowana na obu komisjach i żadnych pytań oraz zastrzeżeń nie zgłoszono. Ważnym jest również to, iż tylko dwie osoby wstrzymały się od głosowania, zaś pozostali radni pozytywnie zaopiniowali projekt ww. uchwały. 
Przewodnicząca Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Czarnej Białostockiej p. Alina Kaliściak zabrała głos informując, iż pomysł utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta powstał w czerwcu ubiegłego roku na spotkaniu organizacji pozarządowych. Był on tematem wielu rozmów, uzgodnień oraz konsultacji, więc fakt, że radni są przeciwni temu pomysłowi jest szokujący. Poprosiła również 
o przedstawienie argumentów jakie przemawiałyby przeciwko tej uchwale. Uważa, 
że Rada Miejska powinna umożliwić młodzieży wypowiadanie się w swoich sprawach.
Radna p. Aneta Sobolewska zaproponowała, aby na kolejnej sesji uchwała została ponownie przedstawiona i dyskutowana. W związku z czym Sekretarz poprosiła 
o przedstawienie merytorycznych zarzutów, do których można się odnieść. Przewodniczący Rady Miejskiej wystąpił z propozycją o przesłanie ewentualnych uwag na e-maila bezpośrednio do Urzędu.
Radna p. Urszula Taudul poprosiła o umieszczenie w protokole zapisu, że osoby które były przeciwko utworzeniu Młodzieżowej Rady Gminy nie podały żadnego merytorycznego powodu, aby taka Rada Młodzieżowa w naszej gminie nie powstała.

Radna p. Aneta Sobolewska złożyła ustny wniosek o uwzględnienie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Czarna Białostocka na następnej sesji, 
w związku z czym Burmistrz poprosił o złożenie tego wniosku formalnie czyli na piśmie i aby zostały zawarte w nim wszystkie te elementy o których jest mowa 
w statucie.

Radny p. Paweł Jakubowski przedstawił swoje stanowisko w dyskutowanej sprawie, 
iż nie widzi potrzeby aby taka Rada miała powstać, a jeżeli zachodzi potrzeba to młodzież może przyjść na sesję i zgłosić proponowane wnioski.

Radna p. Anna Siemienowicz poruszyła kolejną sprawę tj. wysłanego e-maila do Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie dokumentacji jaka została przekazana do Wojewody Podlaskiego w dniu 22 kwietnia 2016 r. i dlaczego nie zostało do niej dołączone jej zdanie odrębne. Poprosiła również o wyjaśnienie na jakiej podstawie została podjęta decyzja, które dokumenty zostaną przekazane do Wojewody, a które nie. 
Przewodniczący wyjaśnił, iż na sesji nadzwyczajnej zostało powiedziane, że zdanie odrębne p. Anny Siemienowicz zostanie wysłane do Wojewody Podlaskiego wraz 
z przyjętym przez Radę Miejską protokołem z XIX sesji nadzwyczajnej i będzie stanowiło ono do niego załącznik. 
Pani Siemienowicz stwierdziła, iż zdanie odrębne stanowi załącznik do protokołu Komisji Rewizyjnej, który to był przekazany wraz z załącznikami w dniu 22 kwietnia 2016 r. do Wojewody.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Renata Matuk informując, iż wg niej zdanie odrębne nie stanowi załącznika do protokołu Komisji Rewizyjnej. Wyjaśniając, iż zostało ono przedstawione dopiero po przekazaniu sporządzonego już protokółu Komisji Rewizyjnej do Urzędu, oraz że nie było o nim mowy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, a że zostało odczytane na sesji nadzwyczajnej, więc stanowi załącznik do protokołu z XIX sesji nadzwyczajnej.
Radna p. Anna Siemienowicz poprosiła, aby Radca Prawny wypowiedział się w tej kwestii. Który to poinformował, iż zdanie odrębne zostało wyrażone nie do uchwały Rady Miejskiej i stanowiska zajętego przez Radę Miejską, a do stanowiska zajętego przez Komisję Rewizyjną i w związku z tym stanowi integralną część protokółu Komisji Rewizyjnej. 
Została również ustalona kwestia, iż oświadczenie radnej p. Agnieszki Doroty Staniaszek odczytane w dniu XIX sesji nadzwyczajnej również nie było przedstawione na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej a mimo to zostało wysłane do Wojewody w dniu 
22 kwietnia 2016 r.
Zgłoszone przez radnych interpelacje i wnioski:

Radny p. Radosław Tercjak:

1. Prośba do radnych Rady Miejskiej (złożona na piśmie – pismo stanowi załącznik nr ……) o poddanie pod dyskusję i podjęcie ewentualnej uchwały w sprawie zmian organizacji pracy Komisji stałych. Mając na względzie organizację czasu pracy Urzędu Miejskiego również osób zaproszonych na Komisję celem zreferowania swoich spraw, wnioskuje o ustalenie jednego terminu prac obu Komisji. Usprawniło by to pracę Komisji oraz pozwoliłoby na wypracowanie właściwych wniosków i podjęcie odpowiednich decyzji dotyczących spraw ujętych w porządku obrad sesji. 
W dyskusji brali udział: Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Rudnik, radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek, radny p. Marcin Halicki, radna p. Aneta Sobolewska, Burmistrz p. Jacek Chrulski, Radca Prawny p. Andrzej Biegański, radny p. Paweł Jakubowski, radna p. Urszula Taudul.
Część radnych opowiedziała się, iż jest to dobry pomysł, jednak Radca Prawny zwrócił uwagę, iż jest to niezgodne ze statutem, gdyż zapisane jest w nim, że są dwie Komisje stałe plus trzecia Komisja Rewizyjna. Można uczynić wyjątek od tej zasady, ale nie czynić z takiego sposobu procedowania, zasady. 
W niektórych sprawach Przewodniczący mogą zadecydować, że jest temat wspólny do omówienia, więc Komisje mogą się spotkać razem, natomiast w pozostałych sprawach Komisje procedować powinny oddzielnie. Optymalnym modelem pracy przyjętym prawnie we wszystkich samorządach jest taki, że projekty uchwał trafiają tematycznie i Komisje branżowo je opiniują, 
a następnie trafiają one na sesję. 
Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek:
2. Czy p. Burmistrz w dalszym ciągu podtrzymuje swoje stanowisko, że sesje Rady Miejskiej nie będą upubliczniane na stronie internetowej i na jakiej podstawie Pan tak twierdzi?
Odpowiedź Burmistrza: Odpowiedź została udzielona na piśmie i to nie tylko Pani, ale jeszcze innym osobom. Zostało w nim wyraźnie napisane dlaczego. Nie wykluczam publikacji, jednak wymagałoby to ogromnej pracy nad materiałem, ze względu na ochronę danych osobowych. Poza tym transmisja sesji jest dostępna on-line. Możliwe jest też uzyskanie nagrania w trybie dostępu do informacji publicznej. 
Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek złożyła ustny wniosek do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zajęcie stanowiska i podjęcie uchwały 
w sprawie publikacji sesji na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Czarnej Białostockiej. Umotywowała tym, iż informacja określona mianem „publiczna” może być udostępniana i rozpowszechniana bez ograniczeń. Jeżeli nadano jej miano „publicznej”, to zgodnie ze słownikiem języka polskiego oznacza dostępny lub przeznaczony dla wszystkich, związany z jakimś urzędem lub 
z jakąś instytucją nieprywatną, odbywający się przy świadkach, w sposób jawny – każdy może uczestniczyć w posiedzeniach skazanych wyżej organów, każdy może też rejestrować dźwięk i obraz na posiedzeniach organów kolegialnych. Zatem absurdalny i przeczący istocie informacji publicznej wydawałby się zakaz jej rozpowszechniania. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne wniosek dotyczący zajęcia  stanowiska przez Radę Miejską o podjęcie uchwały w sprawie publikacji sesji na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Czarnej Białostockiej.
Na stan faktyczny 14 radnych obecnych na sali obrad, za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, nikt nie był przeciw, 5 osób wstrzymało się od głosowania. Nieobecny radny p. Marek Jakimik.

Dyskusja w temacie udostępniania nagrań z sesji w formie informacji publicznej, komu jest udostępniana, w jaki sposób przetwarzana i kto jest odpowiedzialny za wykorzystanie pozyskanej informacji w drodze złożonego wniosku o udostępnienie informacji publicznej. W jaki sposób radzą sobie inne samorządy, które je udostępniają na stronach internetowych. 
Radna p. Renata Matuk:

3. Zabrała głos w sprawie odpowiedzi pisemnych na interpelacje, które są zadawane w formie ustnej czy też na piśmie, jak również w kwestii doręczania tych odpowiedzi przez gońca, który wykonuje to w ciągu dnia, zostawiając często awizo z informacją o możliwości odebrania pisma w Urzędzie Miejskim. Osoba pracująca, wracająca po godzinie 16.00, nie jest w stanie odebrać tej przesyłki w czasie pracy urzędu. Prosiła o usprawnienie, poprzez udzielanie odpowiedzi drogą elektroniczną, a odpowiedzi w formie pisemnej doręczać na posiedzeniach Rady, bez wysyłania jej przez gońca. 
Odpowiedź Radcy Prawnego: Wniosek jest jak najbardziej godny zastanowienia i przeanalizowania, tylko na przeszkodzie złożonej propozycji stoi zapis statutu zgodnie z którym jest określony termin na udzielenie odpowiedzi na złożoną interpelację i nie zawsze w związku z propozycją termin ten mógłby być dochowany. Jeżeli zostanie ustalone, że droga elektroniczna spełni wymogi statutowe dotyczące otrzymywania odpowiedzi przez radnego – sprawa byłaby załatwiona.

4. Wyjaśnienie kwestii sporządzania protokołu w sposób dokładniejszy, czyli sporządzanie stenogramu, Radna poinformowała, iż w tej sprawie otrzymała 
w różnych terminach trzy odpowiedzi.

Radny p. Radosław Tercjak:

5. Czy Urząd Miejski posiada informacje o terminie rozpoczęcia przebudowy przejazdu kolejowego ul. Piłsudskiego?

6. Czy jest możliwe ustawienie tablic informacyjnych przy stadionie, przy 
ul. Torowej, o zakazie wyprowadzania psów?

Sołtys Klimek p. Tomasz Ryżewski:

7. Na jakim etapie załatwiania jest sprawa umieszczenia toi toi na placach zabaw 
w gminie Czarna Białostocka?

Odpowiedź Burmistrza: Pamiętamy o sprawie ustawienia toi toi, kwestia jest podjęcia decyzji czy ma być plastikowy, czy drewniany.  

8. Prośba o przypomnienie powiatowi o umieszczeniu znaków poziomych na jedni przy zjeździe z Rudni (Czarna Wieś Kościelna), lewoskręt na ul. Sosnową 
w stronę Klimek.

Odpowiedź Burmistrza: Monitowaliśmy w tej sprawie i otrzymaliśmy informację, że malowanie pasów między innymi w tym miejscu odbędzie się 
w maju.

Radny p. Paweł Jakubowski:

9. Poprawienie płyty boiska przy ul. Fabrycznej, sprawa była poruszana wcześniej i miała zostać załatwiona pozytywnie w związku z powstaniem drużyny seniorów, o którą radny zabiegał – nie powstała tylko z tego względu, że nie było gdzie trenować, tak więc jeżeli płyta boiska przy ul. Fabrycznej nie zostanie poprawiona wciąż drużyna się nie utworzy.

Odpowiedź Burmistrza: Drużyna jest, ma trenera, którym jest Mateusz Woroniecki. Trenuje w ramach Klubu LUKS „Czarni”, zostały przeznaczone im pieniądze w ramach dotacji. Ponadto Prezes Klubu LUKS „Czarni” pozyskał dotację, wsparcie sponsora Firmy Vistal. W kwestii poprawy płyty boiska przy ul. Fabrycznej oczywiście rozważałem. Szukam potencjalnych sponsorów, którzy chcieliby zainwestować w to boisko. Jednak nie znaleźliśmy. Rozważana była lokalizacja przynajmniej tymczasowa na tej części trawiastej przy Szkole Podstawowej Nr 2, ale niestety, tam jest linia średniego napięcia, więc tam też nie można tego zrobić. W tej chwili jesteśmy skupieni na doprowadzeniu do jak najlepszego stanu płyty stadionu, w tym również miejsc dla widzów.

Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek
10. Przy wjeździe do Czarnej, na przystanku na żądanie, jest słup w złym stanie 
i wygięta tabliczka – prośba o zwrócenie się do właściciela czyli PKS o jego naprawę, oraz usunięcie leżącego betonowego słupa, który znajduje się 
w odległości ok. 100 m od tego przystanku. 

Burmistrz Jacek Chrulski:

11. Poinformował, iż wójt Jasionówki zwrócił się z prośbą o podpisanie aneksu do porozumienia intencyjnego w sprawie współpracy w zakresie budowy sieci dróg lokalnych w gminach: Czarna Białostocka, Janów, Jasionówka, Suchowola, Korycin. Jest to porozumienie intencyjne nie powodujące jakichkolwiek zobowiązań ze strony gminy Czarna Białostocka wobec kogokolwiek, ani  finansowych, ani organizacyjnych. Nic nie przyjmujemy ani niczym nie zarządzamy. Nie musimy wskazywać żadnych finansów. Jest to związane 
z PROW, gdzie gmina Jasionówka musi wykazać współpracę z innymi samorządami.

Radna p. Aneta Sobolewska:

12. Podziękowała za zakup siatek w ubiegłym roku, jednocześnie prosiła o zakup siatki do gry w siatkówkę. Odmalowanie, odświeżenie słupów i przy okazji zawieszenie siatki.

13. Kiedy będą zakupione i wymieniane wiaty przystankowe?

Odpowiedź Z-cy Burmistrza p. Wiesława Ryszarda Majewskiego: Są już wykonane i będą ustawione w połowie maja. W tym roku środki finansowe pozwoliły nam na wykonanie czterech wiat. Jeżeli budżet pozwoli, kolejne będą wykonane w przyszłym roku. Miejsca wymiany zostały już wcześniej wskazane.

Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek:
14. Zorganizowanie szkolenia dla radnych odnośnie tworzenia statutu gminy. 

Dyskusja na temat zasadności zorganizowania takiego szkolenia w której uczestniczyli: radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek. Przewodniczący Rady p. Wojciech Rudnik, radny p. Kamil Tomaszewski, radna p. Anna Siemienowicz, radna p. Aneta Sobolewska.

W ramach tego tematu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek 
w sprawie zorganizowania szkolenia dla radnych odnośnie tworzenia statutu gminy. 

Na stan faktyczny 14 radnych obecnych na sali obrad, za zorganizowaniem szkolenia głosowało 7 radnych, 7 osób było przeciw, nikt się wstrzymał się od głosowania. Nieobecny radny p. Marek Jakimik. W oparciu o wyniki głosowania stwierdza się, że wniosek nie został zaakceptowany. 
W związku z powyższym radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek ponowiła prośbę o zorganizowanie szkolenia w sprawie pisania/tworzenia statutu gminy.

Radca Prawny poinformował, iż sprawa została przed chwilą rozstrzygnięta. To, iż radni podnieśli rękę, traktować należy jako uchwałę w sprawie formalnej, która nie musi być koniecznie wyrażona w odrębnym dokumencie. Może być wpisana do protokołu. Ponieważ w głosowaniu 7 radnych było za i 7 przeciw, 
w związku z tym wniosek nie przeszedł. Sprawa jest na dzień dzisiejszy zamknięta.
Radna p. Renata Matuk:
15. Wniosek złożony ustnie o zajęcie stanowiska przez Radę Miejską w sprawie dotacji do pobytu dzieci do lat trzech mieszkających na terenie Czarna Białostocka (w placówkach typu żłobki, kluby malucha). 
Wywiązała się dyskusja w temacie dotowania dzieci do lat trzech, w której uczestniczyli: radna p. Renata Matuk, Przewodniczący Rady Wojciech Rudnik, radna p. Urszula Taudul, Radca Prawny p. Andrzej Biegański, Burmistrz 
p. Jacek Chrulski, radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek, radny p. Marcin Halicki, radny p. Radosław Tercjak. 
W ramach tego tematu Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek, czy Rada Miejska chce zająć stanowisko odnośnie dotacji dla dzieci do lat trzech. 

Na stan faktyczny 14 radnych obecnych na sali obrad, za zgodą na zajęcie stanowiska w sprawie dotacji dla dzieci do lat trzech głosowało 14 radnych, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosowania. Nieobecny radny 
p. Marek Jakimik.

Po głosowaniu Przewodniczący Rady poinformował, że temat dokładnie zostanie omówiony na najbliższych posiedzeniach Komisji.
Przewodniczący Rady zarządził przerwę od godz. 19:54.

O godz. 20:05 wznowiono obrady.
Za zgodą Rady Miejskiej głos zabrała mieszkanka p. Janina Wołodźko: 
16. Nawiązanie do dyskusji, która toczyła się przed przerwą, czyli dotowania dzieci do lat trzech i uczęszczających do Klubu Malucha, jak również planów odnośnie zwalnianych pomieszczeń przy ul. Torowej 9. Czy na dzień dzisiejszy wiadomo już w jaki sposób zostaną rozdysponowane zwalniane lokale?
Odpowiedź Burmistrza: Na dzień dzisiejszy jeszcze nic nie zostało ustalone. Spowodowane jest to tym, iż głównym punktem zmiany rozmieszczenia stowarzyszeń jest powodzenie, bądź nie, złożonego wniosku o rozbudowę 
i modernizację przedszkola. Jeżeli uda nam się uzyskać dofinansowanie do tego przedsięwzięcia, to będziemy musieli wszystkie dzieci z przedszkola zabrać 
i ulokować je w budynkach na terenie Czarnej Białostockiej. Drugim elementem związanym z budynkiem przy ul. Torowej 9 - jest modernizacja biblioteki. Trzecim - przywrócenie Posterunku Policji w Czarnej Białostockiej. W związku z tym, że mamy wiele niewiadomych i żadna decyzja jeszcze nie zapadła i nie jest zależna od nas, trudno jest przedstawić jakiekolwiek propozycje. Mogę jednak zapewnić, że w każdej konfiguracji jaka się pojawi, stowarzyszenia mające swoje siedziby w budynkach gminnych, nadal te siedziby będą miały. 
17. Prośba o zajęcie się tematem projektu uchwały w sprawie określania, zbywania 
i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania na okres do lat 3.
18.  Kolejną kwestią, jaka została poruszona przez p. Janinę Wołodźko było zapytanie czy Dom Kultury wystąpił o pozyskanie dotacji celowej na wzmocnienie zaangażowania w życie społeczności lokalnej, odkrywanie 
i rozwijanie potencjału i kapitału kulturowego w gminie, oraz rozwijanie zasobów społeczności lokalnej. O dodatkowe środki można było ubiegać się 
do 16 listopada ubiegłego roku. 
W ramach programu „Lokalny Animator Sportu” do 5 kwietnia 2016 r. można było wystąpić o dofinansowanie pracy animatorów na znajdujących się na terenach gminnych „Orlikach”, a ze sprawdzonych przez p. Janinę informacji, wynika, że gmina Czarna Białostocka nie zgłosiła się do tego programu.
Odpowiedź Sekretarza Gminy p. Joanny Marii Kulesa: Wniosek został złożony 
i w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy informację, iż pieniądze zostały przyznane.

19. Czy nasza gmina będzie ubiegała się o dofinansowanie funduszu dopłat 
w ramach programu budownictwa socjalnego i komunalnego? Jeden termin minął 31 marca, następny będzie we wrześniu.
Odpowiedź Burmistrza: Zagadnienie lokali socjalnych i komunalnych było analizowane, w szczególności pod kątem mieszkań komunalnych. Jednak wymogi są takie, że aby zbudować lokale komunalne musielibyśmy duże pieniądze zainwestować w lokale socjalne. Na dzień dzisiejszy potrzebujemy lokali komunalnych i tutaj z tego programu nie ma prostego przełożenia. 
Nie możemy dokonać wyboru i wybudować tylko mieszkania komunalne, których nie mamy za dużo. Rozważana jest możliwość adaptowania budynku przy ul. Piłsudskiego 9 na lokale komunalne, z próbą pozyskania zewnętrznych środków. Ale pojawia się tutaj kwestia Posterunku Policji, ponieważ po obejrzeniu przez przedstawicieli Policji lokali, którymi dysponujemy: budynek przy ul. Piłsudskiego 9, Torowej 1 i budynek powiatu czyli Zespół Szkół przy ul. Sienkiewicza 7, skłaniają się ku budynkowi przy ul. Piłsudskiego 9 – pomieszczenia na parterze z oddzielnym wejściem.  Pozostała część zostałaby przeznaczona na utworzenie lokali komunalnych. Ponadto, w Czarnej Białostockiej były powołane TBS, później je zlikwidowano. Zakończyło się to niepowodzeniem ze względu na koszty które się pojawiały, nie do ogarnięcia przez gminę.
Radny p. Paweł Jakubowski:
20. Czy należy się radnemu dieta za uczestniczenie w obradach sesji lub komisji krócej niż ½ czasu jej trwania? Do przemyślenia wszystkim radnym.

21. Odnośnie zadanego pytania na ostatniej sesji, czyli o zatrudnienie i przedłużanie umów pracowników prac interwencyjnych. Odpowiedź została udzielona, że umowy są przedłużane jeżeli komuś niewiele brakuje do emerytury. Natomiast 
z informacji, które docierają do radnego nie wszystkim pracownikom, którym brakuje 3 miesiące do uzyskania zasiłku dla bezrobotnych - jest przedłużana. 
W związku z powyższym prośba o ponowne wyjaśnienie na jakich zasadach są przedłużane umowy.
Odpowiedź Burmistrza: To są trudne tematy, nawet gdybym chciał nie jestem 
w stanie zatrudnić wszystkich potrzebujących. Spośród osób, które były zatrudnione w ramach robót interwencyjnych, wszystkie złożyły wnioski 
o przedłużenie zatrudnienia, ponieważ przedłużenie o 3 miesiące dawałoby prawo do zasiłku. Pod kątem finansowym mogliśmy zatrudnić dwie osoby, które są w takiej samej trudnej sytuacji, czyli przed emeryturą. 
Radny p. Kamil Tomaszewski:
22. Poinformował, iż w dniu wczorajszym tj. 25 kwietnia 2016 r. w radiu została wspomniana informacja o przywróceniu Posterunku Policji w Czarnej Białostockiej.

23. Odnośnie wniosku radnego p. Radosława Tercjak w sprawie wyprowadzania psów i sprzątania po nich. Czy do lasu można je wyprowadzać i czy mogą załatwiać tam swoje potrzeby bez konieczności uprzątnięcia po nich?
Odpowiedź Przewodniczącego Rady: Można i nie ma koniczności sprzątania po nich, ale zostanie to jeszcze przeze mnie sprawdzone. Natomiast w lesie obowiązuje zasada, że psy są na smyczy i w kagańcu, wbrew temu co się robi. 

W odniesieniu do terenu gminy, czy była prowadzana akcja informująca 
o konieczności sprzątania po swoich psach, czy Straż Miejska brała w niej udział? Jeśli tak, to czym to skutkowało, czy zostały wypisane mandaty, upomnienia w tej sprawie?
Odpowiedź Burmistrza: Akcja była prowadzona przez cały marzec, Straż Miejska służbę rozpoczynała o 6:00 bądź 7:00, gdyż te godziny były wskazywane na wyprowadzanie psów. Były wręczane informacje na piśmie, pouczanie. W momencie kiedy interweniuje Straż Miejska zazwyczaj wszystko jest porządku. 
Radny p. Kamil Tomaszewski zasugerował aby zakupić tabliczki informacyjne 
i poustawiać je przy parkach, placach zabaw.
Radna p. Aneta Sobolewska:
24. Prośba o sprawdzenie i ewentualnie dostawienie pojemników na śmieci, aby mieszkańcy wyprowadzający psy mieli gdzie wyrzucać zebrane nieczystości po psach. 

Radna p. Agnieszka Dorota Staniaszek

25. Pytanie od mieszkańca, który upadł na terenie przy TESCO na przejściu koło budek, kobieta upadła, skaleczyła się, porwała spodnie – do kogo ma się zwrócić w tej sprawie?
Odpowiedź Burmistrza: Właścicielem tego terenu jest TESCO i tam powinna się zwrócić.

Radny p. Marek Święcicki:

26. Wniosek o ponowne zwrócenie się z prośbą do powiatu o wyrównanie pobocza od Niemczyna do Łapczyna, usunięcie uskoku na skrzyżowaniu w prawo.

27. Prośba o wyczyszczenie przepustu w Niemczynie przy przystanku. Jest on zanieczyszczony i zamulony, uniemożliwia przepływ wody co powoduje zalewanie łąk, jest to droga powiatowa.

28. Mieszkańcy Jezierzyska proszą o podżwirowanie drogi - na prawo w kierunku lasu. Jest tam odbywany transport drzewa i wiosną, czy też jesienią kiedy są roztopy droga jest ta mocno rozjeżdżana. Może warto by było w porozumieniu 
z Nadleśnictwem wspólnie wykonać to zadanie.  
Za zgodą Rady Miejskiej głos zabrał mieszkaniec p. Arnold Maculewicz:

29. Zaproszenie na Puchar Centralnej Europy Wodnosamolotów do Narewki do Starego Dworu, impreza odbędzie się w weekend Bożego Ciała (informacja zostanie przekazana radnym na pocztę e-mail).

30. Podziękowanie p. Burmistrzowi za przesłaną dokumentację odnośnie otrzymanej dotacji przez Towarzystwo Miłośników Czarnej Białostockiej 
i Okolic na zorganizowanie zawodów wodnosamolotów.

31. Kolejna poruszona kwestia przez p. Arnolda Maculewicz – opłaty adiacenckie.
Dyskusja w sprawie poruszonej kolejny raz przez p. Arnolda Maculewicza, 
a dotyczącej pobieranych przez gminę opłat adiacenckich, w której omówiono też wyjaśnianą sprawę niewłaściwego rozliczenia dotacji sprzed kilku lat na konkurs wodnosamolotów. W dyskusji uczestniczyli: p. Arnold Maculewicz, Burmistrz p. Jacek Chrulski oraz p. Janina Wołodźko. 

